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Десетине хиљада верних дочекало Патријарха 
српског Порфирија у Подгорици

Као и увек када предстојатељ Српске Православне Цркве долази у канонску 
посету једној од епархија Српске Православне Цркве на територији Црне 
Горе, и вечерас се у подгоричком Саборном храму Васкрсења Христовог и на 
тргу испред њега сабрало на десетине хиљада православних верника да на 
најсвечанији начин дочекају свог духовног оца и пастира, Његову Светост 
Патријарха српског г. Порфирија.

Звона Саборног храма поздравила су, поред Светејшег Патријарха и 
отачаствених архијереја, и велику хришћанску светињу, десницу Светог 
Спиридона Тримитунског, коју је лично у Подгорицу, на благослов верном 
народу сестринске Српске Цркве, донео Вископреосвећени Митрополит Крфа, 
Паксона и Диапонтијских острва г. Нектарије.

После поздравног слова Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија, 
коју можете у целости прочитати ОВДЕ, уследила је очинска, али и 
историјска, беседа Патријарха српског г. Порфирија која ће златним словима 
бити записана у бескрајном летопису Светосавске Цркве. Патријархову 
беседу можете прочитати ОВДЕ.

Свечани чин доксологије служио је високопреподобни архимандрит Методије, 
игуман свете српске царске лавре манастира Хиландара на Светој Гори, уз 
молитвено учешће преосвећене господе епископа жичког Јустина, врањског 



Пахомија, шумадијског Јована, милешевског Атанасија и захумско-
херцеговачког и приморског Димитрија.

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије у поздравној речи подсетио је 
окупљени верни народ на њихов последњи сусрет 2021. године приликом 
устоличења Mитрополита црногорско-приморског г. Јоаникија, присетивши се 
љубави и вере народа Црне Горе према својој мајци Српској Православној 
Цркви. Патријарх је подсетио да ни на трен, чак ни у овој радости, не смемо 
заборавити нашу браћу и сестре на Косову и Метохији, који страдајући 
сведоче непоколебиво свој народни и верски идентитет, те да окупљени у 
молитви иштемо и мир за све народе у Светој земљи. – Молимо се да Господ 
уразуми све оне од којих зависе животи наших браће и сестара на Косову и 
Метохији. Разум, да им отопли срце, да не отимају и не спречавају оно што је 
њихово, да не спречавају снавдевање лековима, храном, намирницама, и 
основним животним потребама.

Узносећи захвалност Господу што је данас имао прилику да поводом 
значајног јубилеја овог светог храма буде уз свој народ у Немањином граду, 
Патријарх је подсетио на речи и дела саздатеља овог светог храма, на 
блажену успомену оца и учитеља српског народа у Црној Гори 
блаженопочившег митрополита Амфилохија, који је, када је то требало, 
бранио своју Цркву, свој православни и национални идентитет, идентитет 
свога народа. Патријарх је посебно истакао неустрашивост блаженопочившег 
митрополита који је, не либећи се да ступи на чело литија, одбранио Српску 
Цркву, српски идентитет и српску културу. – Подгорица је место рођења 
Стефана Немање, ујединитеља Зете и Рашке, великог жупана српског али и 
оца првог Архиепископа српског, Светога Саве. Њих двојица, свети отац и 
свети син, су једанпут за свагда одредили нашу историју, наш историјски пут, 
наш духовни и сваки други идентитет – истакао је патријарх и нагласио да 
управо из тог разлога овде пре него било где другде, знамо која је то наша 
вера, знамо ко су наши преци, знамо и којим језиком говоримо и којем народу 
припадамо.

Првојерарх наше свете Цркве је упозорио да живимо у времену разарања 
традиционалних, али објективних идентитета, и у времену нападаног и 
нападног наметања конструисаних идентитета у сврху манипулација и 
доминација. Стога је нагласио да је изузетно важно чувати, одбранити и 
сачувати оно што јесмо. Његова Светост је подсетио на то да се идентитет 
чува борбом за њега, не одустајањем од вредности од којих је саткан, што је 
верни народ у Црној Гори чојством и јунаштвом показао и доказао. Због тога 



можемо бити поносни што сада говоримо најчистијим српским језиком 
Његошевим… што говоримо језиком Стефана Љубише, што говоримо српским 
језиком Марка Миљанова. Патријарх Порфирије је исказао своју очинску 
подршку верном народу у Црној Гори и позвао их да слободно, храбро и 
одлучно посведоче и испоље свој идентитет: – Драга духовна децо, као ваш 
Патријарх дужан сам, али осећам и личну потребу, да вас подржим да у 
свакој прилици, са поносом и достојанством, потпуно слободно и одлучно, 
испољавате, и што је најважније сведочите, оно што јесте, сведочите свој 
идентитет – и као верници свете Српске Православне Цркве, која је чуварка 
народног образа и памћења, и као говорници српског језика, којим су најбољи 
међу нама изговорили и написали најлепше мисли, песме и приче, и као 
дични припадници српског народа, који је у свим историјским искушењима 
блистао најпре чојством и јунаштвом.

Напослетку, Његова Светост је поздравио све присутне, замоливши Господа 
да свакоме подари мир, љубав, радост и међусобно разумевање, како бисмо 
могли бити народ Божји, молитвама Светог Василија Острошког, Светог 
Петра Цетињског и Светог Спиридона Тримитунтског.
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